

## 中央军委印发《通知》，坚决贯彻习主席重要指示 加强军队党的领导、打赢疫情防控阻击战

新华社北京1月31日电 近日，中央军委印发《关于坚决贯彻习主席重要指示，加强军队党的领导、打赢疫情防控阻击战的通知》，要求各级党组织和广大党员自觉用党中央、习主席决策部署统一思想 and 行动，坚决完成党和人民赋予军队的疫情防控任务。

《通知》指出，各级党委要深刻学习领会习主席重要指示，充分认清军队承担疫情防控任务，是党和人民的信任重托，是践行初心使命的现实要求，是关键时刻人民子弟兵应有的政治担当，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定不移把党中央、习主席决策部署落到实处。

《通知》强调，要强化号令意识，做到闻令而动、勇挑重担、

敢打硬仗，当好疫情防控的先锋队突击队；强化宗旨意识，牢记人民利益高于一切，勇当人民生命安全和身体健康的捍卫者守护者，彰显人民子弟兵的初心本色；强化大局意识，打好疫情防控阻击战的军政协同仗、军民团结仗。

《通知》明确，要把严守纪律规矩作为打赢疫情防控阻击战的重要保证，落实到加强军队党的领导的各方面全过程。要加强组织领导，充分发挥各级党组织和广大党员、干部积极作用，不忘初心、牢记使命，挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。领导干部要坚持以上率下、坚守岗位、靠前指挥，团结带领广大官兵不负重托、不辱使命，用实际行动向党和人民交出合格答卷。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在敦煌研究院座谈时的讲话

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》。

文章强调，中华文明5000多年绵延不断、经久不衰，在长期演进过程中，形成了中国人看待世界、看待社会、看待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质，这是我们区别于其他国家和民族的根本特征，也铸就了中华民族博采众长的文化自信。今天，我们要铸就

中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。

文章指出，敦煌文化是世界现存规模最大、延续时间最长、内容最丰富、保存最完整的艺术宝库，是世界文明长河中的一颗璀璨明珠，也是研究我国古代各民族政治、经济、军事、文化、艺术的珍贵史料。敦煌文化保护研究工作很有意义、很有成效。

文章指出，敦煌文化是各种文明长期交

流融汇的结晶。中华文明以海纳百川、开放包容的广阔胸襟，不断吸收借鉴域外优秀文明成果，造就了独具特色的敦煌文化和丝路精神。敦煌文化展示了中华民族的文化自信。研究和弘扬敦煌文化，既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等，更要揭示蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信，为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。

文章指出，要推动敦煌文化研究服务共建“一带一路”，积极传播中华文化，加强同沿线国家的文化交流，增进民心相通。要加强敦煌学研究，开展多种形式的国际性展陈活动和文化交流对话，展示我国敦煌文物保护和敦煌学研究的成果，努力掌握敦煌学研究的主动权。要关心爱护科研工作，完善人才激励机制，为科研工作者开展研究、学习深造、研修交流搭建更好平台，提高科研队伍专业化水平。

## 陈敏尔实地检查疫情防控措施落实并调度全市疫情防控工作时强调 进一步加强联防联控群防群治 筑牢打赢疫情防控阻击战铜墙铁壁 唐良智参加调度

本报讯（记者 杨帆 张璐）1月31日上午，市委书记、市疫情防控工作总指挥长陈敏尔深入巴南区界石镇等乡镇村社，实地检查我市基层疫情防控工作，并在指挥中心调度全市疫情防控工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照党中央决策部署，把疫情防控作为当前的头等大事，深入开展社会面大排查，抓细抓实流动性管理，进一步加强联防联控、群防群治，筑牢打赢疫情防控阻击战的铜墙铁壁。

陈敏尔在指挥中心调度全市疫情防控工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照党中央决策部署，把疫情防控作为当前的头等大事，深入开展社会面大排查，抓细抓实流动性管理，进一步加强联防联控、群防群治，筑牢打赢疫情防控阻击战的铜墙铁壁。

唐良智参加调度，市领导刘强、王斌参加检查和调度。

唐良智说，习近平总书记对打赢疫情防控阻击战作出一系列重要指示，为做好疫情防控工作提供了根本遵循，全市上下要深刻学习领会，结合实际抓好贯彻落实。当前，我市疫情防控工作正处在关键阶段，决不能有丝毫松懈。要全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的重要要求，按照市委、市政府部署和陈敏尔书记要求，滚动推出防控措施，更严更实更细更快做好疫情防控工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责，坚决遏制疫情蔓延势头。

## 李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议

新华社北京1月31日电 1月31日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，春节假期即将结束，有序做好返程人员疫情防控极为重要。各地区各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的一系列重要指示，按照中央应对疫情工作领导小组的部署，周密做好人员错峰返程和疫情防控，坚决防止疫情进一步蔓延。

一是分类指导实施错峰返程。同意湖北省将春节假期适当延长，目前在湖北、工作在外地的人员同样延长假期，暂不返回工作地，以利于疫情防控。湖北省要做好市场供应和保障居民基本生活等工作。新增确诊病例数量增长快或隐患大地区，履行法定程序后可采取推迟开工开业开课等必要措施。疫情防控急需的医疗物资、群众基本生活保障行业，要抓紧组织复工。高等学校要严格执行开学规定，分学校、分地区错峰安排返校。党政机关事业单位人员按规定及时返岗。

二是做好交通运输组织保障工作。保障正常交通秩序，做好重点群体运输。对具有一定数量规模的重点人群，有条件的可组织中运送直达目的地。车站、机场、港口要配合地方对旅客测量体温。做好交通场所和公共交通工具卫生管理。

三是做好在途疫情防控。乘坐公共交通工具要按规定做好防护。封闭交通工具要尽可能预留必要区域供途中留观使用。

四是强化重点地区人员流动防控。对在湖北保障公共事业运行、疫情防控、群众生活以及重要国计民生相关企业等方面工作的外省人员，需返回湖北的，由湖北省与交通部门衔接安排专门通道组织返岗，并做好健康防护。

五是各省级党委政府要做好组织领导，发挥基层属地管理作用，保证运输、防疫等每个环节都有专人负责。

（下转3版）

## 坚决打赢疫情防控阻击战 重庆再推系列举措

■依法严厉打击疫情防控期间拒绝执行检测监测和强制隔离措施、制售伪劣药品和防护用品、造谣滋事、哄抬物价等违法犯罪行为

■进一步加强对我市与重点地区接壤乡村的巡查防控力度，有关区县发动接壤村社轮班开展巡逻防控

■加大对主城区九区的疫情防控力度，强化细化公共交通、公共场所监管措施。进一步加大主城区社区网格化排查力度，强化社区组织、小区物业企业的疫情防控责任

■进一步加大疑似病例排查力度，疑似病例数量多的区县要增加隔离点

■着力提高公众自我防护能力，加强与群众良性互动，及时回应社会关切，每天组织专家解读疫情防控工作情况、宣传健康防护知识

■学校通过各种方式摸排掌握师生健康状况，并建立工作台账和健康档案

（详见2版）

### 2版刊登

重庆启动疫情防控第二轮全覆盖排查  
不漏一户 不落一人

### 5版刊登“基层治理看巴渝”

“暖心的故事经常在这里发生”  
——高新区康居西城公租房扎实推进社区治理

本报讯（记者 罗静雯）1月31日，按照市委书记、市疫情防控工作领导小组组长、总指挥长陈敏尔要求，市委副书记、市长、领导小组组长、执行总指挥长唐良智在指挥中心主持召开调度例会暨领导小组第10次会议，进一步研究部署、深化落实疫情防控工作举措。

## 市疫情防控工作指挥中心召开调度例会 研究部署深化落实疫情防控工作举措

唐良智说，习近平总书记对打赢疫情防控阻击战作出一系列重要指示，为做好疫情防控工作提供了根本遵循，全市上下要深刻学习领会，结合实际抓好贯彻落实。当前，我市疫情防控工作正处在关键阶段，决不能有丝毫松懈。要全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的重要要求，按照市委、市政府部署和陈敏尔书记要求，滚动推出防控措施，更严更实更细更快做好疫情防控工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责，坚决遏制疫情蔓延势头。

唐良智强调，要进一步强化医疗救治，

科学性。要进一步强化责任落实，压紧属地属事责任，加强对重点区县指导督查、明察暗访，坚决防止防控工作中的形式主义、官僚主义，确保疫情防控出实招、落实处、有实效。要进一步强化宣传引导，做好权威信息发布和科学知识普及，加大对救治成效和防控措施的宣传，加强与群众良性互动，及时回应社会关切，广泛凝聚社会共识，动员广大市民支持配合疫情防控工作，多居家、少外出，不流动、不扩散，不聚集、不聚餐，保持良好卫生习惯，群策群力、众志成城打赢疫情防控阻击战。

## 重庆市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组指挥部办公室发出紧急通知 进一步加强重庆主城九区疫情防控工作

势头，为全市全面打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

### 一、务必清醒认识当前重庆主城九区疫情防控工作的严峻形势

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记系列重要指示精神和党中央、国务院各项决策部署，精准施策、有效应对，疫情防控工作有力有序。但是，当前主城区疫情呈蔓延上升趋势，加之人口稠密、流动性强，机关、企事业单位、高校较为集中，节后上班开学复工临近，疫情防控工作正面临极为严峻挑战。有关区委、政府和市级有关部门、有关单位务必增强紧迫感，进一步压紧压实责任，坚决遏制主城区疫情扩散蔓延

要加强对居家隔离人员的人文关怀，强化生活服务保障。物业服务企业要严格落实疫情防控主体责任，协助所在村（社区）做好住户排查工作，对来访人员要逐一进行体温检测，登记其身份信息、来源地、到访意图、联系方式等，并报所在村（社区）。要鼓励市民对疫情进行监督，发现疑似人员或密切接触者应当及时向卫生健康部门或公安机关报告。

（二）进一步加强党政机关、企事业单位和各类社会机构疫情防控。党政机关、企事业单位和各类社会机构要提前制定恢复上班后应对疫情预案，要对春节期间本单位人员的外出轨迹、聚餐聚会、接触人员等详细信息进行登记，发现疑似人员或密切接触者应立即向属地政府报告并采取相应措施，要

（下转3版）